

Catalogue of the Vascular Plants of New York State
Volume 27 of the Memoirs of the Torrey Botanical Society
by David Werier 2017

Errata:

P. 32: Move the *Botrychium neolunaria* entry ahead three places so it is in alphabetical order.

P. 49: Under the *Najas canadensis* entry change the collection number from *D. Werier 5126* to *D. Werier 5125b*

P. 83: Under the *Eleocharis engelmannii* entry change the synonym *Eleocharis engelmannii* var. *detonsa* A. Gray to *Eleocharis engelmannii* Steud. var. *detonsa* A. Gray

P. 86: Under the entries *Schoenoplectiella smithii* var. *setosa* and *Schoenoplectiella smithii* var. *smithii* change the spelling of the author Hayasaka to "Hayas." in three places.

P. 116: Under the entry *Sporobolus michauxianus* × *S. pumilus* = *S. ×eatonianus* P.M. Peterson & Saarela remove the synonym *Sporobolus michauxianus* (Hitche.) P.M. Peterson & Saarela × *S. pumilus* (Roth) P.M. Peterson & Saarela = *S. ×eatonianus* P.M. Peterson & Saarela as this is the accepted name.

P. 121: Under the *Corydalis flavula* entry change the voucher number from *D. Werier 3690* to *D. Werier 3960*

P. 148: Reverse the order of the species in the hybrid *Amelanchier amabilis* × *A. alnifolia* (i.e., change to *Amelanchier alnifolia* × *A. amabilis*) and then move this entry back one place so it is in alphabetical order.

P. 148: Change *Amelanchier bartramiana* × *A. laevis* to *Amelanchier bartramiana* × *A. laevis* = *A. ×neglecta* Eggl. ex K.R. Cushman, M.B. Burgess, E.T. Doucette & C.S. Campb. And remove *Amelanchier neglecta* Eggl. ex K.R. Cushman, M.B. Burgess, E.T. Doucette & C.S. Campb. from the synonym list.

P. 154: Change *Geum canadense* × *G. urbanum* = *G. ×catlingii* to *Geum canadense* × *G. urbanum* = *G. ×catlingii* J.-P. Bernard & R. Gauthier

P. 155: *Malus floribunda* entry, change 11 Aug 2009, *M. Nee & D. Atha 56505* to 11 Oct 2009, *M. Nee & D. Atha 56505*

P. 161: *Rubus chamaemorus* entry, change 1 Aug 1908, W. Braislin s.n. to 21 Aug 1908, W. Braislin s.n., BKL!

P. 218: Under the entry *Persicaria amphibia* ssp. *laevimarginata* change the synonym *P. coccineum* Muhl. var. *rigidulum* (E. Sheld.) Stanford to *P. coccineum* Muhl. ex Willd. var. *rigidulum* (E. Sheld.) Stanford

P. 218: Under the entry *Persicaria coccinea* change the synonym *P. coccineum* Muhl. to *P. coccineum* Muhl. ex Willd.

P. 236: *Eucommia ulmoides* entry, change *M. Nee 54707* to *M. Nee 54706*

P. 374: *Passiflora incarnata* entry line 7, change Yong to Young

P. 389: *Rosa blanda* Aiton × *R. micrantha* Borrer ex Sm. entry line 2, change the word species to hybrid.

P. 417 column 1: In the abbreviated excluded list under the genus *Botrychium* add var. *lunaria* after *B. lunaria*

P. 419 column 2: In the abbreviated excluded list under the genus *Rosa* remove = *R. ×atlantica* after *R. blanda* × *R. micrantha* and add it after the next entry, which is *R. carolina* × *R. palustris*

P. 419 column 2: In the abbreviated excluded list under the genus *Rosa* add = *R. ×hodgdonii* after *R. nitida* × *R. virginiana*

P. 433: In the expected list remove the entry *Rosa carolina* L. × *R. virginiana* Mill. = *R. ×novae-angliae* W.H. Lewis entry as this taxon is in the accepted list.

P. 434: Under the entries *Schoenoplectiella purshiana* var. *williamsii* and *Schoenoplectiella smithii* var. *leviseta* change the spelling of the author Hayasaka to “Hayas.” in three places.

P. 434: *Silene nivea* entry last line, change the word hybrid to species.

P. 438 column 2: In the abbreviated expected list remove the entry *Rosa carolina* × *R. virginiana* = *R. ×novae-angliae* entry as this taxon is in the accepted list.

P. 472 column 2: Under the genus **Ampelopsis** remove the italicized and nonbolded *cordata*, 133

P. 474 column 3: Add var. *litoreus*, 293 in the place shown below

novi-belgii, 291-293, 404

var. *crenifolius*, 404

var. *elodes*, 292

var. *laevigatus*, 292

var. *litoreus*, 293

var. *tardiflorus*, 291

P. 475 column 1: Remove the two lines:

Aster

var. *litoreus*, 293

P. 510 column 1: reverse the order of var. *citrata*, 248 and ×**piperata**, 248. That is change

var. *citrata*, 248 to ×**piperata**, 248

×**piperata**, 248 var. *citrata*, 248

P. 523 column 1: Under the genus **Rosa** and then under the specific epithet **carolina** remove the italicized and nonbolded × *virginiana*, 159. 433, 438

P. 523 column 2: Under the genus **Rosa** remove the italicized and nonbolded

× *novae-angliae*, 159. 433, 438

P. 531 column 2: Add ×*caespitosa*, 116 in the place shown below

Spartina

alterniflora, 116

var. *glabra*, 116

var. *pilosa*, 116

×*caespitosa*, 116

cynosuroides, 116

P. 531 column 2: Remove the three bolded lines:

Spartina

×**caespitosa**, 116

× **pectinata**, 116

P. 532 column 1: Under the genus **Sporobolus** remove the italicized and nonbolded

×*eatonianus*, 116